

EXPUNERE DE MOTIVE

În cadrul procesului de aderare la Uniunea Europeană, România, ca și celelalte state candidate, beneficiază de asistență financiară nerambursabilă, în vederea alinierii treptate la standardele comunitare a diverselor domenii de activitate.

Astfel, agricultura, silvicultura, pescuitul și dezvoltarea rurală beneficiază în perioada de pre-aderare de Instrumentul Special de Preaderare pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală (Sapard), iar în perioada post-aderare va beneficia de Fondul European pentru Garantarea Agriculturii (FEGA), de Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR) și de Fondul European pentru Pescuit (FEP).

Pentru gestionarea asistenței financiare nerambursabile comunitare, Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale își propune un sistem administrativ propriu, format din funcționari publici și personal contractual aparținând atât ministerului cât și altor autorități și organisme din subordinea sau coordonarea sa, cu atribuții și responsabilități în gestionarea fondurilor europene pentru agricultură.

În subordinea Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale este organizată și funcționează Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură – instituție publică cu personalitate juridică ce are ca obiect de activitate aplicarea măsurilor de sprijin pentru producătorii agricoli, finanțate prin intermediul Fondului European Agricol pentru Garantarea Agriculturii precum și de la bugetul de stat al României.

Până la data aderării României la Uniunea Europeană, Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, pregătește structura instituțională pentru gestionarea fondurilor europene pentru agricultură, iar de la data aderării va fi responsabilă cu derularea și gestionarea acestor fonduri.

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură devine începând cu data aderării la Uniunea Europeană organul de implementare a politicii agricole asumate sau inițiate de către Guvernul României prin intermediul Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale.

Accesul la aceste fonduri se face în baza unor condiții bine definite în reglementările Uniunii Europene, cu responsabilități clare și cu funcții specifice la nivelul fiecărei instituții implicate în implementarea tehnică și financiară a acestor fonduri.

Pentru a asigura un management performant și a realiza o apropiere a Agenției față de beneficiari, directorul general al Agenției în calitatea sa de ordonator secundar de credite va delega unele atribuții, rezultate din această calitate, directorilor sucursalelor județene.

Având în vedere prevederile Legii nr. 1/2004 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, cu modificările și completările ulterioare, faptul că anul 2006 este decisiv pentru absorbția fondurilor comunitare, iar după integrare fondurile vor fi de peste 11 miliarde Euro contribuție comunitară, pentru a evita fluctuațiile de personal, pentru a beneficia de un sistem de instruire special, cât și pentru stimularea personalului printr-un nivel de salarizare motivant, având în vedere rolul, răspunderea, importanța socială și complexitatea specifică fiecărei funcții, se impune promovarea prezentului act normativ.

În elaborarea prezentului act normativ au fost îndeplinite procedurile prevăzute de Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență pentru modificarea și completarea Legii nr. 1/2004 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Tăriceanu", is written over a circular, faint official stamp. The signature is slanted and written in a cursive style.

CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU